MATEMATYKA
8a, 8b		10  czerwca
[bookmark: _GoBack]
Temat lekcji: 
Układamy równania i sprawdzamy czy liczba jest rozwiązaniem równania

Zagadnienie z podstawy programowej:
sprawdza, czy dana liczba jest rozwiązaniem równania (stopnia pierwszego, drugiego lub trzeciego) z jedną niewiadomą, na przykład sprawdza, które liczby całkowite niedodatnie i większe od –8 są rozwiązaniami równania 

Zadanie:
1. Sprawdź rozwiązania zadań z poprzedniej lekcji:
1	D
2	PP
3	FF
4	PF
5	B
6	A

2. Przeczytaj wprowadzenie do tematu na epodręczniku:
https://epodreczniki.pl/a/rozwiazanie-rownania-liczba-rozwiazan-rownania/DG3FMpVz8
https://epodreczniki.pl/a/zapisywanie-tresci-prostych-zadan-za-pomoca-rownan/D2fs2mq4m

3. Rozwiąż zadania egzaminacyjne:
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Dokoricz zdanie. Zaznacz poprawng odpowiedz.
Liczba 7 jest rozwigzaniem réwnania

A 2+x=7
B.2+x
C.x-2=7
D.x-2=5
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Zamacz poprawng odpowiedz.

Rozwigzaniem réwnania 4x = 12 jest liczba




image3.png
Zaznacz poprawng odpowiedz.
Rozwiazaniem réwnania 2x + 5 = 25 jest liczba

A0 B.5 C. 10 D. 20
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Dokoncz zdanie. Zaznacz poprawna odpowiedz.

Rozwigzaniem rownania 2x + 3 = 9 jest liczba
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O liczbie x wiemy, ze % tej liczby jest o % wigksza od ‘E tej liczby.
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Sprzedawca kupil od ogrodnika roze 1 tulipany za laczng kwotg 580 zI. Jeden tulipan
kosztowal 1,20 71, a cena jednej rozy byla réwna 4 zI. Sprzedawca kupil 0 50 tulipanéw
wiceej niz réz.

Dokoricz zdanie. Wybierz wlasciwa odpowiedz sposréd podanych.

Jesli liezbe zakupionych tulipanéw oznaczymy przez 1, to podane zaleznosei opisuje réwnanie
A, 12(1+50) + 41 = 580

B. 1.2(1-50)+ 4

C. 121+ 4(t - 50)
D. 1,21 +4(t+ 50) =
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W pewnym zakladzie kazdy z pracownikow codziennie maluje taka sama liczbe jednakowych
ozdsb. Pracownicy potrzebowali 12 dai roboczych. aby wykonaé zamowienie. Gdyby bylo
ich o dwéch wiecej. to czas wykonania tego zamGwienia bylby o 3 dai krétszy.

Dokoricz zdanie. Wybierz wlasciwa odpowiedz sposrod podanych.

Liczbe pracownikéw x tego zakladu mozna obliczyt, rozwigzujac réwnanie

A 12r=9(x—3)  B.12x=9(x+2)  C.12(x-3)

D.12(x+2)=9
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W pojemniku znajduja si¢ niebieskie, czarne i zielone pileczki. Pileczek czamych jest 0 20%
mnicj niz niebieskich, a niebieskich o 6 mnicj niz zielonych. Niebieskich i zielonych pileczek
jest lgcznie o 48 wigeej niz czamych. Przez n oznaczmy liczbe pileczek niebieskich.

Oceii prawdziwosé podanych zdait. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F — jesli
jest falszywe.

Tredé tego zadania opisuje rownanie 1+ (n +6) = 0.8n +48. P|F

W pojemniku jest 29 pileczek zielonych. P|F
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Oskar jest o 6 lat starszy od swoich braci blizniakow. Obecnie Oskar i jego dwaj bracia maja
razem 42 lata.

Tle lat ma obecnie kazdy z blizniakéw? Wybierz wlasciwa odpowiedz sposréd podanych.

A 18 B. 16 C. 14 D.12
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Na rysunku przedstawiono trojkat réwnoboczny i prostokat oraz opisano za pomocg Wyrazen
algebraicznych diugosci ich bokéw. Wielokaty maja réwne obwody.

o=

“

Uzupelnij podane nizej zdania. Wybierz odpowiedz sposréd oznaczonych literami A i B
oraz odpowiedz sposrod oznaczonych literami C i D.

B.8

Diugosé boku tréjkata jest rowna [ A [ B AT

Obwéd kazdej z tych figur jest réwny [C [D ]. c.21 D.24
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Jeden z katéw wewnetrznych tréjkata ma miare @, drugi ma miarg 0 30° wigksza niz kat a,
atrzeci ma miarg trzy razy wigksza niz kat .

Dokoiicz zdanie tak, aby otrzyma zdanie prawdziwe.
Tréjkat ten jest

A. réwnoboczny.

B. réwnoramienny.

C. rozwartokatny.
D. prostokatny.
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Dokoncz zdanie, wybierajac odpowiedz sposrod podanych.

W réwnolegloboku o obwodzie 26 cm réznica diugosei dwdch sasiednich bokéw jest rowna
3 cm. Dhuzszy bok tego réwnolegloboku jest réwny

A.scm B.6lem C.5em p.3tem
4 4
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Na rysunku przedstawiono prostokat, ktorego wymiary s opisane za pomoca wyrazen.

x

16-x

Oceii prawdziwosé podanych zda. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, lub F — jesli
jest falszywe.

Jeden z bokéw prostokata ma dhug

Obwad prostokata jest rowny 20. P|F





